

购买二手奔驰车 再转手时才发现泡过水

【买二手车买到“泡水车”，能否主张退一赔三？近日，厦门翔安区人民法院发布一起因“泡水车”引发的合同纠纷。在二手车交易市场中，消费者常面临信息不对称的困境。当经营者未主动披露信息，未尽告知义务时，消费者又该如何维护自己的合法权益？让我们来看看，法院是如何处理这起“泡水车”纠纷的。】

买到“泡水车” 消费者起诉退一赔三

小强原系某公司股东，该公司主要从事二手车经销，小强自身银行账户发生多笔车辆交易记录。2021年2月底，消费者阿东向小强购买了一台奔驰二手车。

随后，阿东支付了定金，并在检测完车辆后与小强达成了交易。

之后，阿东打算换车，将车出售给其他二手车经销商。其他二手车经销商对该车进行检测，发现该车在阿东购入前曾因水淹车事故出险，系“泡水车”。阿东遂以小强故意隐瞒案涉车辆存在泡水事故、其行为构成欺诈为由诉至法院，请求撤销双方的买卖合同，并要求小强退一赔三。

面对起诉，被告小强却说：“我只是

一个中介，不是经营者，我收到购车款后就转给出卖方了。而且，阿东在检测车辆后未提出异议，仍支付了剩余款项，因此不存在欺诈。”

未全面履行告知义务 被告应担责

法院经审理后认为，根据《反垄断法》第十二条及《反不正当竞争法》第二条规定，经营者是指从事商品生产、经营或者提供服务的自然人、法人和非法人组织。小强作为经营二手车经销的B公司的股东，其自身银行账户发生多笔车辆交易记录，相关证据相互印证，足以认定其为从事二手车交易的经营者。

案涉车辆是否存在水淹事故对车辆价格存在重要影响。小强作为二手车经营者，在销售车辆时对其是否存有水淹事故等影响价格的关键信息均

有明确知晓且充分告知消费者的义务，以保障消费者的知情权和选择权。案涉车辆曾发生水淹事故，市场价值严重贬损。阿东未能充分知晓车辆之水淹事故系小强未能全面履行告知义务所致，故法院认定小强未能完全履行合同义务，应承担合同履行瑕疵之责任。

退还50%购车款 并赔偿利息损失

最终，法院综合考虑双方的过错程度、合同订立履行的过程及车辆使用实际效果等因素，作出一审判决，判定小强应退还购车价款的50%，并赔偿阿东的额外利息损失。

一审宣判后，小强提起上诉，二审维持原判，现案件已生效。

法官说，车辆属于比较复杂的商品，涉及大量的专业知识，消费者对相

关领域的专业知识和信息知悉有限，在经营者和消费者之间存在严重的信息不对称。因消费者在交易信息不对称中的弱势地位，应给予特别保护，经营者不能以行业认知、行业惯例来对抗消费者所享有的知情权。

对于消费者而言，在购买二手车时，务必谨慎行事。首先，要选择正规的二手车交易平台或信誉良好的经销商。其次，在交易过程中，要明确约定车辆的质量状况、检测流程及违约责任等条款。此外，消费者应保留好相关证据，如聊天记录、转账凭证、检测报告等，以便在发生纠纷时维护自身合法权益。

对于经营者而言，应当遵循诚实信用原则，对其售卖的车辆需全面地了解，如实准确全面告知消费者车辆的真实状况。不得故意隐瞒缺陷或虚假宣传，若存在欺诈行为，还应当承担三倍价款的惩罚性赔偿。

(海导)

手刹失灵，车子缓缓后滑，随时可能坠落 生死关头 乘客跳车滚落山谷捡回一命

近日，在漳州市长泰区枋洋镇科山村发生一起因农用车手刹失灵导致的惊险事件，所幸救援及时，受伤人员成功脱险。

3月17日下午，一辆满载8吨水的农用车行驶至长泰区一山路尽头准备调头时，驾驶员黄某突然脸色一变，捂着肚子对身旁的工友王某说：“我肚子实在疼得受不了，得赶紧去方便下，我拉好手刹了，你先在车上等会儿。”说完，黄某便匆匆跳下车。谁料，黄某刚离开，手刹意外失灵，农用车竟缓缓向后滑动，致车后轮卡在路边护栏上，随时可能坠落。生死关头，王某来不及多想，心一横，纵身跃入山谷，后被困在山谷之中。

接到黄某报警后，消防人员、民警和120急救人员紧急支援。途中，带队消防指挥员通过电话与黄



车子后滑卡在护栏上，随时可能坠落。

某保持紧密联系并进行位置共享，并告知其赶紧在周围找些树枝或石头设置警示标识，别让其他人靠近危险区域。消防员抵达现场后发现，一辆农用车横跨在山路半山腰，后轮卡在护栏上，随时可能坠落，8吨重的水箱已跌落山谷，扬起大片尘土，王某被困在水箱旁。

消防员沿着陡峭山坡向山谷前进。在山谷中，王某头部鲜血直流，身上多处骨折，动弹不得。消防员快速来到王某身边，小心翼翼地将他向山上转移。经过20分钟的不懈努力，王某被成功移交给医护人员。目前，王某已脱离生命危险，在医院接受治疗。

利用微信卖“六合彩” 17名庄家落网

“地下六合彩”俗称“买码”，以“高赔率”为噱头挑动不少人“一夜暴富”心理，有人幻想着“精准投注，一码发财不是梦”，殊不知所谓“地下六合彩”其实是一种虚假、非法的私人坐庄的赌博活动，不仅让人倾家荡产，还会触碰法律红线。

2025年2月初，南平市公安局建阳分局发现，以倪某、树某为首的犯罪团伙涉嫌利用微信平台组织“六合彩”网络赌博活动。经深度研判、周密部署，建阳分局于2月26日展开收网行动，主犯倪某、树某在福州落网。

随后，民警顺藤摸瓜，对下线“收码”犯罪嫌疑人开展抓捕工作，共抓获嫌疑人17名。

经查，该团伙通过微信招揽赌客、接收投注构建了层级分明的赌博网络，涉案资金流水高达3000余万元。目前，案件正在进一步侦办中。

[法律链接]

《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十条规定：以营利为目的，为赌博提供条件的，或者参与赌博赌资较大的，处5日以下拘留或者500元以下处罚；情节严重的，处10日以上15日以下拘留，并处500元以上3000元以下罚款。

《中华人民共和国刑法》第三百〇三条规定：以营利为目的，聚众赌博或者以赌博为业的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金。开设赌场的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金；情节严重的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。

(福州新闻网)

漳州启动“房票”安置新政

日前，漳州市正式启动“房票”安置，龙文区东屿片区04地块成为漳州首个“房票”安置试点项目。自征迁协议签订之日起至完成商品房买卖合同网签备案的12个月内，被征收人凭“房票”购买规定区域内的预(现)售新建商品住房时，可按认定面积享受1668元/平方米的购房补助，从而由过去的“建房”“等房”安置变为如今的“买房”“现房”安置，进一步满足群众多样化的安置需求。

“房票”即是在房屋征收时，发放

给被征收人的计入货币补偿款等款项的特定票据。被征收人持“房票”在规定区域内购买商品住房时，“房票”所记载的金额可作为等额的购房款用于购房。

“与以往产权调换、货币补偿等方式相比，‘房票’拓宽了漳州安置渠道和安置空间，为被征收人提供了更多自主购房的选择。”市住建局城市房屋征收中心相关负责人告诉记者，通过“房票”安置，市民无需多年等待，凭票就能即时购买房源库里的心

仪房源，更好地满足被征收人在地段、房源户型等方面的需求，有效缩短过渡周期，实现“现房安置”“征迁即安居”。

此次漳州选取龙文区东屿片区04地块作为“房票”安置试点，被征收人可以选择货币补偿、产权调换或“房票”安置。被征收人为多人且需分别购房时，需就“房票”安置面积分配达成书面意见，分别核发“房票”。“房票”可转让、继承也可补发，但购房补助有效期限不变。

(东南网)